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试题

三、逻辑推理：第26—55小题，每小题2分，共60分。下列每题给出的A、B、C、D、E五个选项中，只有一项是符合试题要求的。请在答题卡上将所选项的字母涂黑。

26.某市实行人才强省战略，2010年从国内外引进各类优秀人才1000名，其中，管理类人才361人，非管理类不具有博士学位的人才250人，国外引进的非管理类人才206人，国内引进的具有博士学位的252人。 

根据以上陈述，可以得出？

A．国内引进的具有博士学位的管理类人才少于70人。

B．国内引进的具有博士学位的管理类人才多于70人。

C．国外引进的具有博士学位的管理类人才少于70人。

D．国外引进的具有博士学位的管理类人才多于70人。

E．国内引进的具有博士学位的非管理类人才少于70人。

27－28基于以下题干：

张教授：当代信息技术使得信息处理速度成为影响经济发展的最重要因素。因此，原来表示世界贫富差别的南北分界将很快消失，国家的贫富将和它们的地理位置无关，而只取决于对信息的处理速度。

李研究员：但是由于“南方”穷国缺乏足够的经济实力来发展信息技术，因此，信息技术将扩大而不是缩小南北的经济差距。

27.李研究员的推断依赖于以下哪项假设？

A．“北方”富国的经济繁荣很大程度上依赖于“南方”穷国的自然资源。

B．信息技术的发展不会导致世界财富总量的增加，而只是改变原有的分布和结构。

C．除了信息技术外，还有其它新技术影响世界的经济结构。

D．至少有些“北方”富国能有效地运用其经济实力发展信息技术以促进经济发展。

E．提高信息处理的速度的经济成本并不高。

28.以下哪项最为恰当地指出了张教授论证中的漏洞：

A．夸大了目前南北世界的贫富差别。

B．忽视了南北世界贫富差别带来的政治问题。

C．由信息处理速度是影响经济发展的最重要因素，不当地得出：信息处理速度在影响经济发展中一定能起决定性的作用。

D．由世界贫富差别的界限将很快消失，不当地得出：国家的贫富将和它们的地理位置无关.

E．忽视了世界贫富差别形成的历史原因。

29.某班要和另一班进行足球赛，关于上场队员有如下要求：

(1)A是队长，必须上场；

(2)B、C配合默契，俩人要么一起上场，要么一起不上场；

(3)只有D上场时，E才上场；

(4)如果C不上场，那么E上场；

(5)D正在生病，不能上场。

从上述条件中，可以推出下列哪个结论

A．B、D、C不上场。 

B．A、B、C上场。 

C．D、C、E不上场。

D．A、B、E上场。 

E．E、A、C上场。

30.新加坡国立大学社会学家波林·斯特劳恩副教授对当地已婚者和离婚者展开的调查发现，恋爱时间较长的夫妻，婚后闹分手的几率会比那些恋爱时间较短的夫妻低。于是有人得出结论，要想以后的婚姻更稳固，必须延长恋爱时间。 

下列哪项为真，最能削弱上述结论？

A.恋爱谈得越长，两人结婚的可能性会越低。

B.情侣在恋爱期是否深入了解彼此比恋爱时间长短更重要。

C.“一见钟情式”的速成婚姻容易破碎。

D.恋爱时间长的人，往往会忘记恋爱的目的是婚姻。

E.恋爱时间的长短没有一个客观的标准。

31.蓓蓓理想中的丈夫是三高：高个子、高收入、高学历。她结识了甲、乙、丙、丁四个男朋友，其中只有一人同时具备三高。此外，这四个人中：

(1)只有三个人是高个子，只有两个人是高收入，只有一个人是高学历；

(2)每个人至少具备一高；

(3)甲和乙的收入一样高；

(4)乙和丙的个子一样高；

(5)丙和丁的个子不是一种类型(即如果丙是高个子，则丁是矮个子，反之亦然)。

依据以上的叙述，可得出以下哪项结论

A．甲同时具备三高。

B．乙同时具备三高。

C．丙同时具备三高。

D．题干中缺乏足够的信息来确定谁同时具备三高。

E．题干中包含互相矛盾的信息。

32.西双版纳傣族的竹楼都用方形柱子将房子架空来防止潮湿及蚊虫骚扰，之所有用方形柱子而不是圆形柱子，是为了防止蛇攀爬进入竹楼。

下列哪项最有可能是上述陈述的假设？

A. 傣族人喜欢把东西做成方形的。

B. 蛇喜欢攀爬圆形的柱子。

C. 西双版纳热带雨林中有很多蛇。

D. 蛇不能缠绕方形的柱子爬行。

E. 方形柱子除了能防止蛇攀爬竹楼外，没有其他作用。

33.H有三个女儿M、Q、P，一个结婚了有一个孩子，另一个结婚了有两个孩子，第三个没有结婚也没有小孩，P是I和L的姨妈，M是N的妻子，J是L的同胞弟弟又是K的外甥，K和N都没有兄弟姐妹，H是K的丈人。

K和L的关系是?

A. K是L的母亲。

B. K是L的姨妈。

C. K是L的父亲。

D. K是L的姨父。

E. K是L的舅舅。

34.耐甲氧西林金黄色葡萄球菌(MRSA)、克雷伯氏菌等细菌能引起多种疾病和感染。同时各种抗生素往往又对它们无可奈何，这些令人色变的细菌因而被称为超级细菌。近年来，研究人员通过微生物的全基因组测序技术不仅能追踪到这些超级细菌的源头，而且能追踪到其他耐药细菌的源头。因此，全基因组测序技术可以解决MRSA等超级细菌给人类带来的疾病困扰。

下列哪项为真，最能削弱上述论证？

A．超级细菌会随着环境的变化而变异。

B．进行全基因组测序的费用比较高。

C．全基因组技术可为寻找抑制超级细菌的药物提供线索。

D．全基因组测序技术无法杀灭超级细菌。

E．超级细菌不都是耐药细菌。

35.在整个80年代，孟加拉虎被猎杀的总数达到3000余头，珍贵的虎制品如虎皮毬衣和虎骨酒等经销世界各地，使捕猎者和经销者大获其利。此期间，孟加拉虎从30000余只下降到不足20000头。90年代开始，孟加拉政府和周边国家的政府联手，采取了坚决的反偷猎措施。大批偷猎者被拘捕，许多偷猎团伙和窝点被摧毁。偷猎活动明显减少。但到90年代末，孟加拉虎的总数下降到不足10000头。 

以下哪项如果为真，最有利于解释上述现象？ 

A．上述捕猎者被抓获后处以的刑罚不够严厉，有的仅罚款了事。 

B．90年代，虎制品的价格有了很大的上涨。 

C．中国东北虎的反偷猎的刑罚要相对严厉得多，但东北虎的数量同样呈下降趋势。 

D．90年代，东南亚的大片森林，这是孟加拉虎的自然栖息地，被开发成农田。

E．在许多贫困地区，偷猎到一只孟加拉虎带来的收入，等于当地农民一年的务农所得。

36.以下关于某案件的四个断定中，只有一个是真的：

(1)如果甲作案，那么乙是同案犯；

(2)作案者是丙；

(3)作案者是甲；

(4)作案者是甲或丁。

这一真的断定是？

A.(1)。         B.(2)。

C.(3)。         D.(4)。

E.无法确定。

37.这株莲花是白天开的，所有睡莲都是晚上开的，所以这株莲花不是睡莲。

上述推理的形式结构与以下哪项最为类似？

A．所有职业短跑运动员都穿钉鞋，小李不是职业运动员，所以小李不穿钉鞋。

B．所有山羊都长有胡须，这只羊没有长胡须，所以这只羊不是山羊。

C．小王在法院工作，所有法警都在法院工作，所以小王是法警。

D．所有纳税人都有存款，这位姑娘有存款，所以这位姑娘是纳税人。

E．所有法警都不在法院工作，小王在法院工作，所以小王是法警。

38.有些媒体很开放，所有媒体都关注民生大事。

据此，可推出?

A．有些媒体不开放，但关注民生大事。

B．有些关注民生大事的媒体不开放。

C．有些很开放的媒体关注民生大事。

D．有些媒体很开放，但不关注民生大事。

E．有些媒体不开放，也不关注民生大事。

39.甲女生：鲍勃是个好男人，我觉得他在做他的工作，他也不找任何借口，我希望我有更多的像他一样的员工。

乙女士：我不同意，鲍勃不是个好男人，他离过4次婚，他喝太多的酒，同时他沉溺于赌博。以下哪项是对甲乙的争论最恰当的解释？

A.甲说的有道理，在工作上好的男人才是好男人。

B.乙说的有道理，在道德上拥有美德的男人才是好男人。

C.甲和乙一说的都有各自的合理之处。

D.甲和乙对好男人这一核心概念的界定不同。

E.甲女生和乙女士的讨论没有实质性的意义。

40．如果你有稳定的工作，就会有稳定的收入。如果你有稳定的收入，就会生活得幸福。因此，如果你有稳定的工作，就会生活得幸福。

以下哪项推理的结构和题干的最为类似？

A．如果你有足够的银行存款，就会有足够的购买能力。如果你有足够的购买能力，就会拥有宽敞的住房。因此，如果你有足够的银行存款，就会生活得非常舒适。

B．如果你喝过多的酒，你的肝脏就会有过度负担。如果你喝过多的酒，你就可能出现酒精肝。因此，如果你的肝脏过度负担，你就可能出现酒精肝。

C．如果你喝的饮料中含有酒精，心率就会加快。如果你的心率加快，就会觉得兴奋。因此，如果你喝的饮料中含有酒精，就会觉得兴奋。

D．如果你每天摄入足够水分，就能减少血液的粘稠度，如果血液的粘稠度过高，就会增加患心脏病的危险。因此，如果你每天摄入足够水分，就会减少患心脏病的危险。

E．如果你投资股票，你就有破产的风险；如果你投资股票，你就有发财的希望。因此，如果你有破产的风险，那么就有发财的希望。

41．不可能有作案者没有作案动机，但作案者不都在作案现场是不必然的。

以下哪项最符合题干的断定？

A．作案者都必然有作案动机，但所有作案者可能在作案现场。

B．作案者都必然在作案动机，但可能有的作案者没在作案现场。

C．作案者都可能有作案动机，不作案者不一定没在作案现场。

D．有作案动机的都可能是作案者，在作案现场的可能不是作案者。

E．不在作案现场的人都可能是雇凶作案者。

42．狗比人类能听到频率更高的声音，猫比正常人在微弱光线中视力更好，鸭嘴兽能感受到人类通常感觉不到的微弱电信号。

上述陈述均不能支持下述判断，除了：

A．大多数动物的感觉能力强于人类所显示的感觉能力。

B．任何能在弱光中看见东西的人都不如猫在弱光中的视力。

C．研究者不应为发现鸭嘴兽的所有感觉能力均比人类所显示的能力强而感到吃惊。

D．在进化中，人类的眼睛和耳朵发生改变使人的感觉力不那么敏锐了。

E．有些动物有着区别于人的感觉能力。

43．要建设文化强国，必须满足人民基本文化需求。只有加强文化基础设施建设，才能满足人民基本文化需求。

以下哪项符合上述断定？

Ⅰ. 建设文化强国，离不开加强文化基础设施建设。

Ⅱ. 除非满足人民基本文化需求，否则建设文化强国就是一句空话。

Ⅲ 如果加强文化基础设施建设，就能确保满足人民基本文化需求。

A．I、Ⅱ。             B．I、Ⅲ。

C．Ⅱ、Ⅲ。            D．I、Ⅱ和Ⅲ。

E．I、Ⅱ和Ⅲ都不符合。

44．某大学考古研究会宣布，任何一个三年级以上的学生，只要对考古有兴趣并且至少修过一门考古学相关课程，都可以参加考古挖掘实习。

以下哪项如果为真，说明上述规定没有得到贯彻？

Ⅰ．小张是二年级学生，对考古有兴趣并且选修过二门考古学课程，被批准参加考古挖掘实习。

Ⅱ．小李是三年级学生，对考古有兴趣但未选修过考古学课程，被批准参加考古挖掘实习。

Ⅲ．小王是四年级学生，对考古有兴趣并且选修过二门考古学课程，但未被批准参加考古挖掘实习。

A．只有Ⅰ。
      B．只有Ⅱ。


C．只有Ⅲ。
      D．只有Ⅰ和Ⅱ。


E．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ。

45.为了增加收入，首都机场决定调整在计时停车场场的收费标准。对每一在此停靠的车辆，新标准规定：在第一个4小时或不到4小时期间收取4元，尔后每小时收取1元；而旧标准为：第一个2小时或不到2小时期间收取2元，尔后每小时收取1元。

以下哪项，如果为真，最能说明上述调整有利于增加收入？

A．把车停在机场停车场作短途旅游的人较前有很大的增长。

B．机场停车场经过扩充，容量较前大有增加。

C．机场停车场自投入使用以来，每年的收入都低于运营成本。

D．大多数车辆在机场的停靠时间不超过2小时。

E．收费标准在较长时间中保持稳定。

46．某工厂实验室对3种产品A、B、C进行撞击和拉伸测试，只要通过这两种测试的产品就是合格品。结果有两种产品通过了撞击测试，有两种产品通过了拉伸测试。

如果上述断定为真，以下哪项一定为真？

A．有两种产品是合格品。

B．最多有两种产品合格。

C．至少有一种产品是合格品。

D．有可能3种产品都不是合格品。 

E．产品A是合格品。

47-48基于以下题：． 

以下是某国总统竞选辩论中两位竞选者的发言：

甲：像您这样的高龄怎么可能有效应对这个国家面临的诸多难题，例如核能、贫穷和污染。

乙：我不想把年龄作为一个辩题，这就是为什么我不想评论你的年轻和缺乏经验。

47．以下哪项对乙的应答的概括最为恰当？

A．避免谈论年龄这个对自己不利的问题。

B．证明甲的质疑不成立。

C．提出判定一个辩题是否恰当的标准。

D．没有直接应对甲的质疑。

E．指出甲的质疑包含自相矛盾。

48．甲的质疑最符合以下哪项断定？

A．许多老人无法有效应对这个国家面对的诸多难题。

B．许多年轻人可以有效应对这个国家面对的诸多难题。

C．如果一个人能有效应对这个国家面对的难题，则一定比乙年轻。

D．除非一个人能有效应对这个国家面对的难题，否则一定比乙年老。

E．一个能有效应对这个国家面对的难题的老人，必须认同年轻人的观点。

49．一般地说，在具有正常工作能力的年龄段，一个教师的年龄越大，他或她的知识、技能和经验越丰富，因而较他们年轻时更胜任所担负的工作。目前的高校规定教授退休年龄为60岁，他们大都具有旺盛的精力。这样做的目的是为了给中青年教师以更多的空间，付出的代价是降低了学校的总体教学与科研能力。

为使上述论证有说明力，以下哪项必须假设？

A．退休教师只占学校员工的较小比例。

B．相关退休制度受到多方面的质疑。

C．社会的老龄化要求修正中老年的界限，并推迟退休的年龄。

D．高校的师生比总体上符合办学的需要。

E．中青年教师教学科研能力的提高程度，总体上不高于退休老师。

50．研究表明，阿司匹林具有防止心脏病突发的功能。这一成果一经确认，研究者立即以论文形式向某权威医学杂志投稿。不过，一篇论文从收稿到发表，至少要3个月。如果这一论文一收到就发表，那么，这三个月中死于心脏病突发的患者很可能可以挽回生命。

以下哪项如果为真，最能削弱上述论证？

A．上述医学杂志加班加点，以尽快发表该论文。

B．有学者对上述关于阿司匹林的研究结论提出不同意见。

C．经常服用阿司匹林容易导致胃溃疡。

D．一篇论文的收、审、排、印需要时间，不可能一收到就发表。

E．阿司匹林只有连续服用8个月，才能产生防止心脏病突发的效果。

51．张教授：法律的制定和和实施应当有助于提高整个社会的道德水准。法律规范自然不同于道德规范，但立法和执法不应当排斥考虑道德因素。

李研究员：您的陈述会导致一种不正确的见解，因此我不完全赞同。法律的功能是建立强有力的社会秩序，这是社会成员和谐共处，社会机器良性运转的基本条件。对于一部能体现此种功能的法律来说，任何一点实施上的偏差都会削弱它的此种功能。在中外的法律审判中，都不乏这样的实例，由于顾及道德上的考虑，法庭审判或多或少偏离法律的标准。这是应当反对和避免，而不是应当肯定的现象。

以下哪项最可能是两人争论的焦点问题？

A．法律的制定和实施是否应当有助于提高整个社会的道德水准？ 

B．一部能体现其社会功能的法律是否有助于提高社会的道德水准？

C．实施中的偏差是否一定会削弱法律的社会功能？

D．法律规范和道德规范的区别在哪里？

E．在法律的实施中考虑道德因素是否会弱化法律的功能？

52．最近对一家保险公司的保险商的一项研究表明，处于令人舒适的工作环境中的雇员比处于不大舒适的工作环境中的同事的效率要高25％。评价工作业绩的客观标准包括工作量与案例的复杂程度。这表明，改善工人的工作环境能够提高他们的效率。

以下哪一项，如果正确，最能削弱以上结论? 

A．平均而言，工作效率低的雇员并不比比他们工作效率高的同事在工作场所花费的时间少。

B．令人不适的工作环境，相对于令人舒适的工作环境来说，更不能激励雇员卖力工作。

C．效率较高的雇员通常被回报以令人舒适的工作环境。

D．效率较高的雇员并不比效率较低的同事工作时间长。

E．同行的压力使得在拥挤、令人不适的环境里工作的雇员不能在工作时间给家人打电话。

53.具有大型天窗的百货商场的经验表明，商场内射入的阳光可增加销售额。该百货商场的大天窗可使商场的一半地方都有阳光射入，这样可以降低人工照明需要，商场的另一半地方只有人工照明。从该商场两年前开张开始，天窗一边的各部门的销售量要远高于其他各部门的销售量。

如果正确，最能支持上面论述的一项是？

A．除了天窗，商场两部分的建筑之间还有一些明显的差别。

B. 在某些阴天里，商场中天窗下面的部分需要更多的人工灯光来照明。

C．在商场夜间开放的时间里，位于商场中天窗下面部分的各部门的销售额不比其他部门高。

D．位于商场天窗下面部分的各部门，在该商场的其他一些连锁店中也是销售额最高的部门。

E. 许多顾客在一次购物中,在商场的两部门都购买商品。

54－55基于以下题干：

一位音乐制作人正在一张接一张地录制七张唱片：F、G、H、J、K、L和M，但不必按这一次序录制。安排录制这七张唱片的次序时，必须满足下述条件：

(1)F必须排在第二位。

(2)J不能排在第七位。

(3)G既不能紧挨在H的前面，也不能紧接在H的后面。

(4)H必定在L前面的某个位置。

(5)L必须在M前面的某个位置。

54.如果M在J之前的某个位置和K之前的某个位置，下面哪一项一定是真的

A．K第七。

B．L第三。

C．L或者紧挨在G的前面或者紧接在G的后面。

D．H或者紧挨在F的前面或者紧接在F的后面。

E. J第七。

55.下面哪一项列出了可以被第一个录制的唱片的完整且准确的清单?

A.G, J, K。 

B.G, H, J, K。

C.G, H, J, L。

D.G, J, K, L。

E.G, H, J, M。
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